

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета основана
17 апреля 1930 года

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ЗОВЕТ первомайский ПРИЗЫВ

Весна всегда приносит оживление, новый прилив трудовой энергии, которую советские люди направляют на подготовку к большому празднику — Дню международной солидарности трудящихся в борьбе за мир, демократию и социализм. Нынешний советский Первомай особый — юбилейный. Он является яркой вехой социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября. Сколько патристических начинаний, сколько замечательных творческих находок рождается в ходе трудового соперничества в честь этой знаменательной даты. Немало их в нашем городе. Вдвигший леспромхоза объединения «Свердхимлес» В. Н. Дробов обязался к юбилею Октября выполнить свое пятилетнее задание по добыче живицы, на год раньше решили выполнить свою пятилетку токарь механического завода, депутат горсовета Л. Ф. Серебренникова и сотни других режевлян.

Стремление трудящихся успешно выполнить решения XXV съезда КПСС, поставить все резервы на службу пятилетки ярко проявилось на коммунистическом субботнике, посвященном 107-годовщине со дня рождения В. И. Ленина и юбилею Октября. В фонд пятилетки режевляне, показавшие образцы коммунистического труда, перечислили 26 тысяч рублей, заработанных в этот день. В поддержку массового трудового порыва, как боевой клич звучат пламенные Призывы ЦК КПСС к 1 Мая этого года. Они зовут на новые трудовые свершения, дальнейшее развертывание упорного соревнования за достойную встречу юбилея Октября. Призывное слово партии проникнуто ленинской верой в торжество идей марксизма-ленинизма, в творческую энергию масс, успешное претворение в жизнь решений XXV съезда партии.

Путеказателем для каждого рабочего и специалиста является призыв:
— Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов! Всемерно укрепляйте дисциплину! По-хозяйски используйте резервы производства, добивайтесь строгой экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов!

Особое значение приобретает сейчас борьба за повышение производительности труда, эффективности производства и качества работы, о которых говорится в Призывах. Добивайтесь ускорения темпов развития производства, значит также внедрять все новое, прогрессивное. Поэтому так важно работникам промышленности выполнить призыв:
— Добивайтесь ускорения технического прогресса, быстрого освоения и лучшего использования производственных мощностей!

Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!

Обращаясь в канун Первомай с теплыми напутственными словами к работникам всех отраслей народного хозяйства всех категорий, особое внимание обращено на увеличение производства высококачественных товаров народного потребления, своевременный ввод в действие новых объектов, ускорение темпов механизации и химизации сельского хозяйства, мелиорации земель, лучшее использование земли, техники, удобрений, всех материальных ресурсов, на повышение культуры обслуживания советских людей, совершенствование трудового, политического и нравственного воспитания трудящихся, воспитание в них высокого чувства патриотизма, интернационализма, преданности делу Ленина, Коммунистической партии.

Сейчас самая горячая пора для работников сельского хозяйства. Полеводы и животноводы поставили перед собой в этом году небызальные задачи, которые соответствуют призыву партии:

— Шире развертывайте социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства! Добивайтесь образцового проведения весенних полевых работ в юбилейном 1977 году! Активно боритесь за получение наивысших урожаев, за дальнейший подъем животноводства!

Отвечать делом на это обращение партии — долг каждого труженика совхозов фирмы «Режевская». Трудящиеся нашего района с воодушевлением восприняли первомайские Призывы ЦК КПСС. Много поступает отзывов, выражающих стремление ударной работой подтвердить верность делу Ильича, делу родной партии.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАМЯ БОРЬБЫ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА, ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1977 года].

22 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА



ЮБИЛЕЙ НА МАРШЕ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Верность слову

Коллектив электротермического цеха никелевого завода решил встретить юбилейный Октябрь трудовыми подарками. В повышении производительности записаны пункты о вылавке сверхпланового металла, экономии электроэнергии, повышении производительности труда.

Трудовыми успехами овладели мы и на первомайские Призывы партии: работать будем с наивысшей производительностью труда. Наш цех с начала года успешно выполняет и перевыполняет сменные задания, ведет борьбу за экономию и бережливость. Нынче уже сэкономлено 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Самые лучшие показатели у комсомольско-молодежной бригады, руководит которой мастер Леонид Кузнецов. Пример в труде здесь показывают молодые рабочие, ударники коммунистического труда старший плавищик Сергей Пусков, машинисты мостовых кранов Вячеслав Галкин и Рашид Ахметшин.

П. БЕЛЯЕВ,
парторг цеха.

По примеру передовиков

В адрес «Правды коммунизма» продолжают поступать вести о том, как прошел Всесоюзный ленинский коммунистический субботник в организациях и учреждениях нашего города. Добрая новость пришла и от коллектива строительного управления № 2, возглавляет которое В. И.

Клочков. «По-ударному поработали в день коммунистического субботника и строители нашего управления, — пишет в редакцию инженер отдела труда и зарплаты Н. Федорова. — В фонд пятилетки перечислено 750 рублей. Например, бригада В. Гирфанова вела монтаж жилого дома никелевого завода и выполнила норму выработки на 150 процентов, а звание плотников В. Весельцова работало на строительстве общежития для строителей и перевыполнило обязательства на этот день на 15 процентов». Добавим, что воодушевленные Призывами ЦК КПСС к 1 мая, строители второго управления решительно и досрочно, к Дню международной солидарности трудящихся, закончить возведение «коробки» школы при ССПТУ № 3, а к Дню Победы — монтаж 70-квартирного дома в микрорайоне Гавань. Тон в социалистическом соревновании коллектива РСУ № 2 задает участок, руководимый В. Ф. Королевым.

В. БРОНЧЕНКО.

Кто впереди, кому подтянуться?

Сводка о надоях молока в совхозах фирмы «Режевская» на 20 апреля 1977 года.

Первая графа — совхоз, передовая и отстающая фермы, вторая — надой на 15 апреля 1977 года, третья — надой на 20 апреля 1977 года (в килограммах от коровы).

	«ГЛИНСКИЙ»		«РЕЖЕВСКИЙ»	
Щепковская	10,5	10,6	Фирсовская	8,1 7,6
Глинский комплекс	6,8	6,9	Мостовская	5,0 5,3
ИМ. ЧАПАЕВА			ИМ. ВОРОШИЛОВА	
Леневская	9,1	—	1-я Черемисская	9,8 9,7
Клевакинская	—	9,6	2-я Черемисская	7,7 7,6
Каменская	7,9	8,3	ПО ФИРМЕ	
			«РЕЖЕВСКАЯ»	7,8 7,9

ИЗВЕЩЕНИЯ

22 апреля в 19 часов в Доме культуры механического завода ПРОВОДИТСЯ ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 107 ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

В 18 часов 30 минут предприятия и организации возлагают цветы к памятнику В. И. Ленина (детский парк).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Исполном Режевского городского Совета извещает, что 25 АПРЕЛЯ в 14 часов в здании горнома партии созывается 13 СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА 15 СОЗЫВА. На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О состоянии и мерах улучшения торговли и общественного питания в городе и районе в свете решений XXV съезда КПСС. (Докладчик тов. А. А. Русанов, заместитель председателя горисполкома. Сопредседатель тов. В. Е. Кулинова, председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию).

2. Информация о ходе выполнения назавоз избирателей. (Докладчик тов. А. И. Манареннова, секретарь горсовета).

3. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре. (Докладчик тов. В. П. Миронова, председатель комиссии).

Заседание постоянных комиссий с 11 часов в здании горисполкома. Заседания депутатской партгруппы состоится в 13 часов 30 минут в здании горнома партии.

25 апреля с 9 часов в здании горнома партии проводится ДЕНЬ ДЕПУТАТА.



„ВАШИМ, ТОВАРИЩ, СЕРДЦЕМ И ИМЕНЕМ ДУМАЕМ, ДЫШИМ, БОРЕМСЯ И ЖИВЕМ!“

◆ Слово кавалеру ордена Ленина ЧТОБЫ НЕ ПОДВЕСТИ НА ПОСЕВНОЙ

Трудно сказать, какое время года для сельского механизатора наиболее решающее. Даже зимний короткий час способен наложить отпечаток на судьбу всего урожая. Но весна — гора особая. В один день теплые лучи солнца способны растопить снег, а затем уступить место холодным утренникам. Тоскует в такие дни сердце хлебороба: ждали, всю зиму надеялись на влагу в почве и на тепле... Совсем недавно мои товарищи переживали такие минуты. Но вот снова прошел снег, и волнения наши улеглись.

Да, урожай во многом зависит от природы, но не ждешь же целиком ее милости! Я на своем опыте убедился, что выиграть исход борьбы за высокий урожай всегда может человек: его собранность, чувство высокой ответственности за порученное дело, глубокие знания. Всю зиму я проработал в ремонтных мастер-

ских — готовил технику, по возможности изучал передовые методы обработки почвы.

В этом году наше хозяйство заметно пополнилось новой техникой. Особенно радуют меня поступившие в хозяйство сеялки СЗП-3, 6. Наше дело: тщательно отрегулировать их, проверить узлы, обкатать. Впрочем, требуют к себе внимания не только сеялки. Еще до массового проведения сева потребуются культиваторы, цепи борон и, конечно же, тракторы. За почвообрабатывающую технику можно быть относительно спокойным, а вот тракторный парк нашего Клевякинского отделения вызывает опасения. Многие стальные кони простаивают без запчастей, нуждаются в уходе. Сказать надо прямо: плохо нынче работала инженерная служба хозяйства. Всю зиму главный ин-

женер Р. В. Мелкозеров выступал в роли «толкача», ездил по району и области в поисках запасных частей. Мог бы этим делом заниматься кто-либо другой...

Сейчас к техническому осмотру готовится автомобильная техника. Правильно, автомашины тоже должны быть в полном порядке, но нельзя же на «потом» оставлять тракторы! Ведь посевная не за горами, а еще раньше надо провести закрытие влаги, предпосевную обработку почвы. Природа не смилостивится над нами, если мы будем дремать в апрельские часы.

Наше хозяйство в юбилейном году взяло высокие обязательства. Достаточное количество влаги в почве — добрая надежда на урожай. Но и ее можно потерять, если не организовать наблюдение за по-

лями, не подготовить заблаговременно технику.

В этом году мне доверено возглавить посевное звено, в которое войдут С. Каргаполов и А. Паницы. За нами закреплено 2439 гектаров ярового клина. Ячмень, например, будем сеять по хорошему предшественнику — кукурузе. Постараемся похозяйски распорядиться минеральными удобрениями, семенами, ну, и, конечно, лидировать в социалистическом соревновании посевных звеньев. Сея яровых рассчитываем провести с учетом всех агротехнических требований дней за 12—13. Ведь это посевная юбилейного года!

Хотелось бы сказать еще вот о чем: зимой, к сожалению, в нашем хозяйстве не была организована учеба механизаторов. Пока есть время, думаю, неплохо бы провести хоть минимум занятий — наверняка они окупятся сторицею.

В. ЧЕРНЫХ,
кавалер ордена Ленина
и Трудового Красного
Знамени, механизатор
совхоза им. Чапаева.

ПРОПАГАНДИСТЫ-ЛЕНИНЦЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

«ГЕНЕРАТОР» ТВОРЧЕСТВА

Сотни пропагандистов города несут сегодня в массы ленинское слово, его огромное духовное богатство, выполняя главное программное требование Коммунистической партии — формирование научного марксистско-ленинского мировоззрения у каждого члена нашего общества. У Владимира Ильича они учатся искусству пропаганды.

Политическая и экономическая учеба прочно вошла в жизнь коммунистов, всех тружеников никелевого завода. В нашей политшколе, в которой в этом году изучаются материалы XXV съезда КПСС, занимаются коммунисты, рабочие и служащие всех цехов и Липовского карьера. Слушатели имеют, как правило, неполное среднее образование, большой производственный стаж, многие и солидный партийный стаж. Учитывая эти особенности состава слушателей, партиком и методический совет ежегодно определяют тематику занятий. В разное время изучались «Основы экономических знаний», «Социализм и труд», а также материалы XXV съезда КПСС.

В основу занятий положена тесная связь теоретических положений изучаемого предмета с практической деятельностью каждого слушателя. Цель любой учебы — не просто овладение знаниями марксистско-ленинской теории, партийных документов, а умение применять их в практической деятельности, в повседневной работе. Как же справляются с этим слушатели школы, как применяют полученные знания в повседневной практике?

По профессиональному признаку в школе большую группу составляют машинисты экскаваторов — пять человек. Большинство из них досрочно выполнили задание первого года десятилетия пятилетки и не менее успешно трудятся в этом году. На 113—120 процентов выполняют норму опытные экскаваторщики П. Г. Черепанов, А. М. Бояркин, М. И. Седанов. За трудовые успехи А. М. Бояркин награжден орденом «Знак Почета».

Слушателей школы отличает не только высокая трудовая активность, но и постоянный поиск резервов повышения производительности труда, улучшения качества работы. Выражается это стремление в активном участии слушателей в рационализации производства. Так, например, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха В. Я. Исаков подал в 1976 году пять предложений. От их внедрения получена экономия более тысячи рублей. В заводском конкурсе повышения эффективности работы В. Я. Исаков занял второе место.

На одном из занятий речь шла о действенных факторах повышения производительности труда, кото-

рою В. И. Ленин, в конечном счете, считал самым важным показателем. Работники никелевого завода с интересом изучали и обсуждали эту тему. Было решено, что каждый слушатель составит личный творческий план на учебный год. Контроль за осуществлением этих планов осуществляют все цеховые лекционеры. На занятиях школы слушатели отчитываются о ходе выполнения личных планов, об участии в движении за экономно и бережливость. Занятия в школе, по их собственному мнению, заставляют иначе оценивать свою роль на производстве, в общественной жизни предприятия.

Плавильщик электротермического цеха В. К. Краснопольцев, чтобы работать более производительнее, освоил смежную специальность стропалящика. Бригада, в которой он работает, досрочно выполнила план первого года пятилетки. Ежедневно перевыполняет норму тракторист Ю. И. Кошечев. Бригада экскаваторов, в которой трудятся П. Г. Черепанов, любилась в прошлом году повышенной производительности по министерству. Он награжден знаком «Победитель соцсоревнования 1976 года».

Все без исключения слушатели принимают участие в общественной жизни коллектива, выполняют партийные поручения. Так, машинист электровоза известнякового карьера Г. С. Голендухин много лет избирается членом завкома профсоюза, в котором руководит работой жилищно-бытовой комиссии. По отзывам товарищей поручение выполняет успешно.

Электрик Л. В. Кукарцев избран секретарем парторганизации энергоцеха, коллектив, которого носит название — «Коллектив коммунистического труда». Он успешно учится в школе, всегда готов к занятиям, его выступления интересны и содержательны. Высококвалифицированный электрик Л. В. Кукарцев освоил смежные специальности электрослесаря, водителя мотороллера. Он также является инициатором многих интересных дел в цехе.

Встречаясь со слушателями в рабочей обстановке, у печи или экскаватора, чувствуешь и личную ответственность за их трудовые дела. И радуешься не меньше их, когда видишь, что инициатива и поиск резервов повышения производительности труда приносят результаты.

В. ФАТЕЕВ,
механик никелевого
завода, пропагандист.

Читатели городской библиотеки в эти дни знакомятся с выставкой «Вождь, товарищ, человек», посвященной 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Здесь подобраны книги, брошюры, рассказы о великом жизненном пути основателя нашего государства, его деятельности и славном пути Советского государства, начертанном вождом революции. Литературой выставки пользуются пропагандисты для подготовки занятий в сети политпросвещения, ею интересуются школьники, преподаватели.

НА СНИМКЕ: у выставки.
Фото В. СЕРГЕЕВА.



ЕСТЬ РЕКОРД!

Репортаж с коммунистического субботника
в честь дня рождения вождя

«Говорит штаб ленинского субботника!» — голос диктора врезается в гул швейных машинок. На мгновение глаза работниц устремляются к репродуктору и вновь внимание их сосредотачивается на работе: нельзя терять ни минуты — идет борьба за наивысшую производительность труда и отличное качество изделий.

За первые два часа в соревновании лидирует отделочный цех. На втором месте девятая бригада старшего мастера Н. А. Гладких и бригадира Людмилы Хохловой. За ней идет бригада мастера Н. Е. Могуновой и бригадира Зинаиды Давыдиной.

Как обычно, швеи начали работу в семь часов утра. Но сегодня, в день субботника, все пришли на фабри-

ку пораньше: надо успеть принарядиться — красные косынки на голову повязать. Музыка звучит, песни льются, и сердце сжимается от какого-то радостного предчувствия. Сегодня праздник! Праздник труда.

С конвейера едва успевают снимать готовые детские демисезонные пальтишки для девочек. В отделочном цехе на пальто пришивают пуговицы, и изделие готово предстать перед строгими очами контролеров.

— Завалили работой, — улыбаются старший мастер цеха Л. А. Бекмансурова. — Еле успеваем за швеями. И начальник пошивочного цеха Г. М. Горохова сегодня помогает нам. Прошло всего навсего каких-то два часа, а седьмая бригада дала 68 пальто из 97 по плану. Да

все остальные работают, как никогда. Не было еще такого, чтобы мы за это время выпускали столько продукции.

В седьмой бригаде во главе конвейера Людмила Федорахина. Совсем недавно она закончила училище и теперь — самостоятельная работница.

«Ни одного отстающего рядом!» — девиз работы бригады. Сегодня седьмая равняется на Людмилу — ведь она за прошлую неделю вышла победителем в соревновании комсомольцев, посвященном 60-летию Октября. Но у нее — достойные соперницы. Имена Галины Шахманяевой, Надежды Черненко и других тоже занесены на Доску победителей. А Люба Афанасьева две недели под-

ряд удерживала первенство.

Под одной крышей с седьмой бригадой — первая. Сегодня девчата из первой решили поспорить с ней в мастерстве. И это им удалось. В качестве выпускаемой продукции швеи седьмой бригады уступили соперницам половину процента.

Сладкий приз и почетную грамоту забрала третья бригада. Высокопроизводительный поток держит марку. Швеи сшили 116 детских пальтишек с высоким качеством. Причем 99,8 процента изделий они сдали контролерам с первого предъявления. Это им удалось впервые.

Сегодня вся продукция, изготовленная швеями, отгружена торговым организациям. Причем, цех ширпотреба, выпустивший в день «красной» субботы 200 пар рукавиц, работал на экономленных материалах. В итоге в фонд десятой пятилетки работники швейной фабрики перечислили 900 рублей.

Е. АРСЕНТЬЕВА.



Юрий Васильевич Путилов работает слесарем по ремонту оборудования в механическом цехе никелевого завода. Здесь он сравнительно недавно, но сумел заслужить уважение товарищей, авторитет. Ю. В. Путилов — ударник коммунистического труда.

Фото К. САВЕНИ.

ОПЫТ, ИЗУЧИ И ПРИМЕНИ У СЕБЯ

„ЕДИНИЦА“ — ЗНАЧИТ ОТЛИЧНО

Оценка «единица», столь отрицательная для школьников, очень радует доярок колхоза «Светлый путь» Молодечинского района Белоруссии. В соответствии с условиями внедренной на здешних молочнотоварных фермах комплексной системы управления качеством продукции этот балл — наивысший.

Критерием качества труда служит соблюдение требований технологических карт, которые составляются на каждый вид работы с конкретным указанием его содержания и уровня исполнения. Оценке «хорошо» соответствует коэффициент 0,9, а «удовлетворительно»

— 0,8. Ежедневные результаты суммируются и выводятся средние за месяц, квартал, полугодие, год.

Разработали систему сотрудничества Белорусского НИИ экономики и организации сельского хозяйства. Внедрение ее в «Светлом пути» дало существенные результаты. Жирность молока повысилась на 0,4 процента. Если прежде зачетный вес продукции равнялся 92, то ныне — 102,6 процента. Количество первосортного молока возросло с 69 до 100 процентов.

Т. РЯЦЕВ, корр. ТАСС.

В ТЕ первые годы, когда Вячеслав Степанович Чудов пришел на Рефтинский участок, план сбора живицы был всего 60 тонн. И даже этот мизерный объем оказывался не под силу участку. Вздымщиков не хватало. А те, что были, не имели ни опыта, ни умения внедрять передовую технологию. Участок тянулся в хаосе и едва-едва давал по 30 — 40 тонн живицы. Это было всего десять лет назад. А какие изменения сейчас! Теперь только два вздымщика с того же участка Виктор Николаевич Дробов и Иван Васильевич Куимов добывают более 40 тонн живицы.

Вроде бы сырьевая база уже должна истощаться, а эффективность отдачи ее наоборот повышается, и коллектив уверенно идет в гору. Во-первых, опыт подсосочников уже не тот, во-вторых, они взяли на вооружение самую передовую технологию, а-третьих, повезло участку с мастером. Умеющий найти контакт с людьми, он требовал, настойчив, постоянно повышает свои знания. Сейчас, к примеру, учится заочно в лесотехническом техникуме. А главное — у Вячеслава Степановича — талант организатора. Разве не он сыграл решающую роль в тех изменениях, которые произошли на участке?

Труд вздымщика в полном смысле единичен и изурочен. От одного дерева к другому, по протоптаным лесным тропинкам он искаживает за день по тридцать и более километров. Как повысить производительность рабочего, эффективность его труда — вечный вопрос времени. Постепенно подсосочники из-

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ОСНОВА ЭФФЕКТИВНОСТИ

НОВЫЕ РЕКОРДЫ В ПЕРЕДИ

Весна вступила в свои права. Оживает лес: скоро ярко зазеленеет. И потечет в прикрепленные на деревьях приемники лесной янтаря — живица. У подсосочников начинается новый сезон. Большие надежды возлагают на него в коллективе Рефтинского участка леспрохоза объединения «Свердхимлес», где мастер Вячеслав Степанович Чудов. В прошлом году рефтинцы вышли победителями социалистического соревнования среди подсосочных участков, сдав 223 тонны живицы и выполнив полтора плана. Ныне подсосочники поставили перед собой более сложную задачу — добыть с той же базы 265 тонн живицы. Это будет их трудовым подарком юбилею Великого Октября.

чаи внедрять химический стимулятор выхода живицы — сульфитно-спиртовую барду. Новое оборудование с трудом. Психологический барьер у людей — как камень преткновения на пути. И надо было сдвинуть прежде всего его. Ездил к вздымщикам Красногвардейского химвисхоза, соревнующегося с нашим леспрохозом — и убеждался на их опыте, что «стоит овчинка выделки». Красногвардейские вздымщики Ю. Б. Кондратьев, П. И. Мурзин, В. И. Гуцин с применением барды добывали по 30 и более тонн живицы. Вот это рекорды!

Сейчас и на участке В. С. Чудова полностью все вздымщики применяют уже сульфитно-спиртовую барду. Попробовал кто-то добывать в нее березовый сок. Смоловыделение увеличилось. И теперь уже эксперимент стал достоянием многих.

В среднем на вздымщика

приходится по 12,5 тонн стимулятора выхода живицы вместо 6 тонн по плану. Рекордный результат добился В. Н. Дробов. Он добыл в прошлом году 20 тонн живицы, а ныне обязался достичь еще большего результата — 26 тонн, Гайса Мугенович Шарипов — 16 тонн. Так что рекорды еще впереди.

Повысить эффективность своего труда подсосочники надеются за счет увеличения числа обходов, соблюдения технологии подсоски и применения передового опыта. К примеру, применение сульфитно-спиртовой барды дает лучшие результаты на восходящей ребристой карре. Именно ее и стремятся использовать вздымщики для получения наивысшего «урожая» живицы.

Успех сезона зависит и от того, как подготовятся к нему. На Рефтинском участке окорение уже давно закончено, завершается оборудование приемников.

А В. Н. Дробов и В. Г. Ушков закончили разусовку — первую подновку сезона.

Забота о квалифицированных кадрах — тоже немаловажна. Рядом с ветеранами здесь будут работать и новички. Как помочь им приобрести опыт, навыки? Лучший способ — наставничество. Пока подшефный есть у одного Владимира Геннадьевича Ушкова. Это Валерий Сагманов. Он уже занимался оборудованием приемников вместе со своим шефом. Тот помогает делать Валерию и разусовку. А наступит сезон — и Владимир Геннадьевич будет первым помощником Валерия при настройке хака, при освоении технологии подсоски. Чтобы новичок быстро освоил профессию вздымщика, ему дали для начала небольшой участок с невысоким расположением карр.

Будут работать с подшефными и другие ветераны. Они заинтересованы, чтобы новички как можно быстрее влились в коллектив и справились с нормами. Хотя по характеру работа разобоченная, но цель у них одна — перевыполнение плана. И, конечно, играет свою роль и материальный стимул — дополнительный заработок, премия. Труд подсосочников окупается сторицей. К тому же за каждые 100 килограммов первосортной живицы вздымщики получали по 30 копеек, а сборщики по 70 копеек.

Большие планы у заготовителей лесного янтаря и на нынешний сезон. Достижение намеченных рубежей — задача не из легких. Коллектив Рефтинского участка берется за дело во всеоружии.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

СЕМЕЙНОЕ СЧАСТЬЕ

Старейший рабдор Д. А. Земляничников прислал в редакцию письмо, написанное со слов пенсионерки из села Черемисского Натальи Николаевны ЧЕРЕПАНОВОЙ. Вдова фронтовика, погибшего во время Великой Отечественной войны, рассказала ему о своем жизненном пути, в котором отразились характерные приметы советского времени, формирования советской семьи, замечательные отношения между людьми, возможные только в нашем социалистическом обществе.

Сегодня мы публикуем это письмо с комментариями внештатного корреспондента газеты Ю. Ананьина.

Двадцатые годы — трудное время коллективизации. В селе еще сильна прослойка кулачества. По вечерам Черемисское затихало. И стар и млад ожидали, что вот-вот во мгле засвистят кулацкие пули, посланные в колхозников, сельских активистов. Хотели бандиты устроить народ, отпугнуть людей от вступления в колхоз. Но коллективизация набирала темпы.

Помнит Н. Н. Черепанова, как собрались мужики и бабы на волостной сход. Судили да рядили, а как будет в этом самом колхозе. Встал тогда кто-то среди прокуренной избы, отряхнул сермяжную поддевку — лоскут на лоскуте — и сказал:

— Нам, мужики, колхозов бояться теперь нечего. Вот я, к слову, отродясь не ел мясного. Хуже в колхозе не будет. Нам его пугать не следует.

Извечная борьба крестьянина за кусок хлеба, распри между мужичками хозяйствами не дали людям организовать один колхоз. В Черемисской волости к 1929 году образовалось сразу три колхоза. Хозяйства это были мелкие, ни о каких тракторах или комбайнах люди даже не мечтали. Вся земледельческая «механизация» состояла из нескольких лошадок, привезенных крестьянами в колхозную конюшню со своих дворов. По-прежнему не хватало в колхозе семян и инвентаря, но жизнь доказывала преимущества коллективного труда. Суровая уральская земля, обработанная и удобренная совместными усилиями крестьян, откликнулась на заботу о себе все более высокими урожаями. Больше приплода давал скот, выше стали надой в коллективном стаде. А значит, все боль-

ше получали колхозники за трудодень. Крепчали и личные дворы колхозников: одному колхоз пятистенный дом срубил, другому — семенной картошки весной выделит, у третьего — поставил многодетную семью на полное продовольствие в колхозную столовую.

«В 1929 году я вышла замуж за крестьянина Ивана Дмитриевича Половинкина, у которого было четверо дочерей в возрасте от восьми месяцев до одиннадцати лет, — рассказывает Наталья Николаевна. — Вся надежда была на колхоз: единолично не вытянуть такую семейку»...

Наталья Николаевна работала в колхозе. Правление хозяйства проявляло заботу о многодетной семье: девочкам выписывалось молоко, для весенних работ на огороде выделялся инвентарь.

Молодая женщина окружала материнской заботой приемных дочерей. Лучшая ткань, выделяемая на трудодни колхозницы, шла на платья девочкам, им же доставались самые вкусные блюда в семейном столе.

Дети всегда очень отзывчивы на ласку. Не сговариваясь, они стали звать Наталью Николаевну мамой. Приняла это молодая женщина, с виду, как само собой разумеющееся, а в душе все пело от радости...

Мир и согласие царили в семье Половинкиных, краше стала и жизнь сельчан: в здании церкви обособовался клуб, открылась изба-читальня, по вечерам над селом звучали новые веселье и задорные песни сельских ребят и девочек, заливалась гармошка.

«Стали поправляться крестьянские хозяйства, радостнее стало жить. Но в один теплый летний день июня сорок

первого года пришла весть, что фашисты напали на нашу страну. Мужа моего Ивана Дмитриевича Половинкина одного из первых взяли на фронт. Осталась я одна с дочерьми...»

Снова притихло, приуныло село. Люди понимали, что битва с врагом предстоит долгая, кровопролитная. Каждый человек, и на фронте, и в тылу на учете. Сразу повзрослели Евдокия, Татьяна, Анна и Зоя Половинкины, вместе с матерью пошли они работать в колхоз. В селе, оставшемся без мужчин, вся работа легла на хрупкие женские плечи.

То там, то тут в сельских домах слышались давленные бабы рыдания. Все понимали — опять в чей-то дом пришла похоронка.

Не обошла она стороной и дом Половинкиных, сообщив о безвозвратной потере дорогого, самого близкого человека.

Война войной, а жизнь продолжалась. Дочки у Натальи Николаевны были на выданье. Встретились им хорошие парни, полюбили девочек, посватались. Три свадьбы, по-военному несумных, сыграла мать в суровое время. К концу войны она жила в своем доме только с младшей дочерью, но и старшие вместе с мужьями не забывали заглянуть в родительский дом, помочь по хозяйству, поделиться нешедрым военным пайком.

«После войны я вышла замуж за Василия Григорьевича Черепанова, с которым душа в душу прожила двадцать два года...»

Сорок четвертый год шел Н. Н. Половинкиной, когда она встретила и полюбила своего будущего мужа. Василия Григорьевича, как говорится, долго не «приценивался».

— Нет жизни без тебя, Наталья, — говорил он. — Давай обручимся, заживем вместе...

Хоть и замирало у Натальи Николаевны сердце от этих слов, но мысль о том, что подумают дети, не оставляла ее.

— С дочерьми хочу, Василий, посоветоваться, — говорила Наталья Николаевна,

— ведь бабушка уже я, внуки есть и не засмеют ли люди?...

Семейный совет собрался большой: пришли дочери с мужьями, принесли запеленатых внучат. Спрашивали мать, любит ли своего избранника, и как он относится к ней. И порешили сыграть свадьбу: веселую и хлебосольную, с поездкой в загс, с гармошкой, песнями...

Без малого четверть века прожили Наталья Николаевна и Василий Григорьевич. И радости, и несприятности пополам делили, жили, не замечая друг у друга все прибавляющейся седины, морщинок, становящихся с каждым годом заметнее. Беда грянула внезапно — слег Василий Григорьевич и вскорости похоронили его. Сказались, видимо, переживания войны, тяжелое время восстановления разрушенного хозяйства.

«Думала я, что не прожить мне одной на восьмом десятке лет. Но после похорон мужа мои воспитанники поселили меня рядом с собой. Сейчас я, старушка, живу так, как никогда еще не жила...»

75 лет исполнилось недавно Наталье Николаевне. По всем меркам возраст преклонный. Но не знает она лишней, нужды: не оставляют без внимания свою мать и бабушку дети, делают все, чтобы дорогой человек ни в чем не нуждался.

Оказывает Наталья Николаевна помощь и государство: получает она пенсию. Совхоз также, бывало, поможет выпилить дров, чтобы в лютую зиму жились старой работнице в тепле...

На XXV съезде КПСС Л. И. Брежнев отметил, что яркими гранями нашего образа жизни являются атмосфера подлинного коллективизма и товарищества, крепнущие день ото дня, нравственное здоровье, которое делает нас сильными и стойкими. Эти слова можно с полной уверенностью адресовать и ячейке нашего общества — семье. Пример семьи Натальи Николаевны Черепановой — характерное явление нашей жизни. Только в социалистическом обществе стали всеобщей нормой такие теплые, братские отношения в семье и в обществе.



МЯЧ В ИГРЕ

14 апреля закончились соревнования на первенство города по волейболу среди женских команд. В них приняли участие команды механического завода, учителей швейной фабрики и сельхозтехникума.

Первыми встретились механики и швейники. Это был на редкость захватывающий поединок. Закончился он в пользу механиков со счетом 3:2. Волейболистки швейной фабрики тоже начали играть вдохновенно и смело, но грубые нарушения правил помешали достичь преимущества в игре.

На второй день соревнований швейники встретились с командой сельхозтехникума. Первую партию они выиграли легко, но во второй инициативу ведения игры взяли девушки из сельхозтехникума и сразу повели счет. Окончательно перелом партии наступил, когда на подачу у швейников вышла Л. Жемчугова. Она помогла команде закончить встречу со счетом 3:2.

На следующий день на площадку вышли команды механического завода и учителей. Победу одержала команда механиков которая не зря считается сильнейшей в городе. Красиво и легко играла капитан команды Наташа Микшун. Всегда четко выходила она в нападение и по праву признана лучшим нападающим. Самым лучшим защитником названа преподаватель физкультуры школы № 10 Н. Г. Батенькова.

Места среди команд, участники соревнований, распределились следующим образом: на первом месте команда механического завода, на втором — учителей и на третьем — швейников.

Н. ГАЙНУТДИНОВА,
главный судья соревнований.

В минувшее воскресенье состоялся городской массовый легкоатлетический пробег, посвященный 107-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Стрелка часов приближается к одиннадцати. У монумента Боевой и Трудовой славы режевляне сегодня многолюдно. Сюда пришли спортсмены со всех предприятий, организаций и школ города. За состязанием легкоатлетов будут наблюдать болельщики. Закончены последние приготовления. Спортсмены готовы к бегу. Председатель городского комитета по физкультуре и спорту Юрий Першин дает старт.

Метр за метром спортсмены преодолевают дистанцию. Путь к победе нелегок, ведь мужчинам и юношам предстоит преодолеть дистанцию в шесть тысяч шестьсот метров, женщинам и девушкам — дистанцию в три километра.

Сегодняшние соревнования — еще одно доказательство

того, что спортом в нашем городе занимаются люди всех возрастов и профессий. К примеру, участнице из команды ВСПТУ № 7 Н. Е. Мальковой пятьдесят пять лет. Самый юный участник сегодняшних соревнований — в команде школы № 1. Ему недавно исполнилось двенадцать.

Быстрее всех среди мужчин преодолел дистанцию рабочий механического завода Анатолий Голендухин. На втором месте в личном зачете преподаватель сельхозтехникума И. Горбушин.

В командном зачете лидировали спортсмены из школы № 1, вторыми стали девушки из школы № 3 и мужчины из механического завода. Третье место поделили юноши из школы № 3 и женщины команды механического завода.

Судейская коллегия подвела также итоги и по массовости участников пробега. Первое место присуждено команде ВСПТУ № 7, в которой было 39 спортсменов. Второе место по массовости присуждено команде школы № 3, состоявшей из 34 участников.

Прошедший легкоатлетический пробег явился еще одним доказательством роста спортивной работы на предприятиях и в школах города. Легкоатлеты Режа сделали еще одну заявку на успех в предстоящей 9 мая легкоатлетической эстафете на приз газеты «Правда коммунизма».

Ю. АНАНИН.

На снимке: стартуют мужчины на дистанции 6600 метров.

Фото Ю. ПЕРШИНА.



Посвящается авиации

В профсоюзной библиотеке никелевого завода организована выставка книг и экспозиция по космонавтике. Здесь же на днях состоялась беседа, посвященная Всемирному дню авиации и космонавтики. Ее проводил бывший штурман авиации, ныне старший

инженер-металлург нашего завода Ю. П. Рычков. Юрий Павлович рассказал о развитии космонавтики в нашей стране с 1957 года по настоящее время. Особый интерес вызвали эпизоды, связанные с его службой в авиации

на Дальнем Востоке. В его памяти запечатлелись уроки мужества наших авиаторов, охраняющих мирное небо.

В конце беседы Юрий Павлович ответил на многочисленные вопросы никельщиков, собравшихся на встречу с ним.

К. МОХОВА,

член библиотечного совета.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Наступила весна. Прогревается почва. Начинается сокодвижение у березы — первый признак пробуждения красавицы русских лесов. Из проколотых надзоров коры сочатся ее сладкие слезы — березовый сок. Тот, кто написал известную всем песню об этом березовом соке, вероятно, был очень далек от понимания тайны жизни природы и смотрел на все ее полные смысла явления глазами простого потребителя, равнодушного к исчезающему бесцветному «кровью» деревьев.

Нет оправдания тому, кто в погоне за стаканом чуть-чуть сладкой водички, ранит дерево, заставляя его бесцельно гнать из почвы дополнительную воду. При этом иссушается почва, ослабляется дерево, уродуется удивительной красоты бело-снежный ствол. Изрезанная кора покрывается розовыми натеками, на которых по-

БЕРЕГИТЕ БЕРЕЗУ! В магазине — выставки

селяются разные грибки и бактерии. Понапрасну тратятся энергетические ресурсы, которые были накоплены в тканях ствола в предыдущем году. Неоправданный расход углеводов уменьшает возможности откладывания в древесине и лубе новых клеток, что должно ослабить прирост деревьев.

Во имя чего это делается? Распространено мнение о высокой полезности березового сока. Как правило, все это преувеличено. В соке березы имеется лишь небольшое количество сахара (менее одного процента), очень немного кислот и минеральных веществ (почти как в обычной воде и, во всяком случае, в десятки раз меньше чем в минеральной), совсем нет витаминов. Съев одну яблочко или пару клубней картофеля, вы получите столько же сахаров, сколько содержится в целом литре сока. А уж минеральных солей, кислот и витамина С

вы усвоите в сотни раз больше!

Так стоит ли из-за пустяка вредить дереву? Получать березовый сок следует лишь на участках березняка, предназначенных для вырубki. Так и делается сейчас в специализированных подсосных хозяйствах. Но даже и в этом случае, пока не совсем ясно биологическая целесообразность подсоски березы, нужны дополнительные исследования, которые бы установили воздействие подсоски на технические свойства древесины и гидрологический режим территории. Что же касается индивидуальной добычи березового сока, то она является весьма вредной.

С. МАМАЕВ,
профессор, директор Ботанического сада Уральского научного центра АН СССР.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

ЧИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной связи — 3-68, ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел шпес — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

В КИНОТЕАТРАХ И ДОМАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»
21—22 апреля — широкий экранный фильм «СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ». Студия «Мосфильм». Начало в 11, 16, 18, 20 часов.
Для детей 21—22 апреля — «ТАК НАЧИНАЛАСЬ ЛЕГЕНДА». Студия им. Горького. Начало в 14 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ГОРИЗОНТ»
21 апреля — «ТРАКТОРИСТЫ». Начало в 11, 17, 19, 21 час.
22 апреля — «СТЕПАНОВА ПАМЯТКА». Начало в 17, 19, 21 час.

Во дворце культуры «ГОРИЗОНТ» 25 апреля вечер отдыха «Типы и характеры». В программе юмористические и сатирические рассказы, сценки, монологи, пародии. Выступает артист Леонид Рыбников. Начало в 18 часов.

Объявления

Соответственно постановлению пожарной комиссии с 23 апреля ЗАПРЕЩАЕТСЯ СЖИГАНИЕ ПОРУБОЧНЫХ ОСТАТКОВ, РАЗВЕДЕНИЕ КОСТРОВ И ПРИМЕНЕНИЕ ОТКРЫТОГО ОГНЯ В ЛЕСУ. Всем лесозаготовителям города и района в целях недопущения пожаров от непотушенных костров 23, 24 и 25 апреля иметь на лесосеках своих дежурных.

РЕЖЕВСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 треста «Режтяжстрой» на постоянную работу требуются плотники, бетонщики, каменщики, отделочники, транспортные рабочие. Оплата труда сдельная.

За справками обращаться г. Реж, ул. Калинина, 19 «а», отдел кадров Режевского стройуправления, тел. 4—06.

РЕЖЕВСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ объявляет набор на курсы шоферов 3 класса по специальной программе для работы на автобусах. Срок обучения 5 месяцев, стипендия 85 рублей в месяц. Принимаются лица, достигшие 22-летнего возраста и старше. Начало занятий с 11 апреля и с 3 мая 1977 года. Обращаться в отдел кадров предприятия.

КОНТОРЕ ОБЩЕПИТА требуются экономист по ценам, завхоз в контору, водитель мотороллера, грузчики, лаборантка, зав. тарным складом, буфетчицы, мойщицы посуды, дневные и ночные технички, официантки в ресторан, киоскеры. Приглашаются пенсионеры на неполный рабочий день.

Детскому саду «Спутник» требуются на постоянную работу сестра-воспитательница, няня и ночная няня.

РЕЖЕВСКОМУ АВТОПРЕДПРИЯТИЮ требуются на постоянную работу водители 1, 2 и 3 кл. на автомобили различных марок, ремонтные рабочие всех разрядов, газосварщики, кладовщики на промежуточный склад, контролеры пассажирского транспорта (приглашаются пенсионеры и по совместительству), токари всех разрядов и ученики токаря, строительные рабочие всех специальностей, грузчики. Обращаться в отдел кадров.

РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ приглашает на постоянную работу техник, слесарей и токаря. За справками обращаться к директору хлебокомбината.

К сведению владельцев скота. 25-го апреля 1977 года производится исследование крупного рогатого скота старше шести месяцев на бруцеллез и туберкулез. Исследование будет проводиться при ветлечебнице в районе Гавани и УПП ВОС. Начало в 8 часов утра.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ требуются на постоянную работу вахтеры. Работанье в охране обеспечиваются бесплатным обмундированием, дрoвaми. Пенсионерам выплачивается 75 процентов пенсии. За справками обращаться в отдел кадров завода.

Для работы в пос. Быстринский требуются рабочие строительных специальностей: каменщики, монтажники, плотники, кровельщики, штукатуры-маляры, слесари-сантехники, электрослесари. За справками обращаться по адресу: ул. Чернышевского, 13.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» по ул. Лермонтова, 5, кв. 13.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Первомайская, 25. Обращаться по ул. Ленина, 74 З, кв. 17, в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Пролетарская, 65. Обращаться в любое время.

ПРОДАЕТСЯ дом в пос. Быстринский по ул. Дружбы, 15. Справляться после 2 часов.

СТОЛ НАХОДОК

НАЙДЕН гоночный велосипед. Обращаться по адресу: ул. Спортивная, 2, кв. 56.